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CONSEIL MUNICIPAL d e  LILLE

Réunion du B Septembre 1959

COMPTE RENDU ANALYTIQUE

( Adopté à la Séance du 30 Octobre 1959,1

L a  séance es t o u v erte  à  1 8  heures 3 0 ,  sous la  p résidence de M. A u g u stin  L a u r e n t , 

M aire .

M. S i m o e n s , d é s i g n é  c o m m e  s e c r é t a i r e  d e  s é a n c e ,  p r o c è d e  à  l ’a p p e l  n o m i n a l  : 

Présents  : MM. B é r e a u x , B e r t r a n d , B r o u x , C a m e l o t , C o q u a r t , D é a n , D e  

B e c k e r , D e c o t t i g n i e s , D e f a u x , M me D e f r a n c e , MM. G u i l l e m i n , R é n a u x , L a u r e n t , 

L a n d r é a , M me L e m p e r e u r , MM. L u s s i e z , M e u r a , M i n n e , M o i t h y , F i a t , R a m e t t e , 

R o m b a u t , R o u s s e a u x , S i m o e n s , M me T y t g a t , M. V a n  K e m m e l , M me V a n n e u f v i l l e , 

MM. V a n  W o l p u t , V i r o n .

Excusés ayant donné pouvoir : MM. A r q u e m b o u r g , C o u r m o n t , M me D e f l i n e , 

MM. D o y e n n e t t e , L a n d r i e , L o u r d e l , L u b r e z .

Absent excusé  : M. B l a n c h a r d .

** *

-  O R D R E  D U  JO U R  -

S e r v i c e  d u  P e r s o n n e l

59/ 8 .003 .— Personnel Municipal. Commission paritaire. Modalités de désignation 
— des délégués.
2

M. l e  M a i r e . — Les C om m issions p a r ita ire s  du personnel com m unal o n t é té  créées 
p a r  la  Loi du 2 8  avril 1 9 5 2 ,  p o r ta n t  s ta tu t  du personnel com m unal. Le n o m b re  de 
ca tégories  a y a n t  é té  laissé à l ’in itia tiv e  de ch aq u e  Conseil M unicipal, la  com position
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des C om m issions p a r ita ire s  v a r ia i t  avec ch aq u e  com m une, ce qu i e n tra în a it  so u v en t
des co n d itio n s  de fo n c tio n n e m e n t trè s  différentes.

D ans un  b u t  d ’u n ifica tio n  e t  de ra tio n a lisa tio n , la  loi du 22 m ars 1957 a décidé
que les ca tégories a insi que les m o d a lité s  d ’élec tion  des délégués du P erso n n e l se ra ien t
fixées p a r  A rrê té  du  M inistre  de l ’In té r ie u r.

Cet A rrê té  a é té  signé le 29 m ai 1959 e t pub lié  au  Jo u rn a l Officiel le 3 ju in  su iv an t.

U n  a u tre  A rrê té  a fixé au  je u d i 29 octo b re  la  d a te  des élections des re p ré se n ta n ts  
du P ersonne l. C /est p o u r ce tte  ra iso n  que le Conseil M unicipal é ta i t  te n u  de se réu n ir 
d ’urgence, en p rin c ip e  a v a n t  le 3 sep tem b re .

Les listes é lec to ra les se ro n t a rrê tée s  p a r  le M aire le 28 sep tem b re  à 24 heures.

Les d éc la ra tio n s  de c a n d id a tu re s  d e v ro n t ê tre  adressées au  M aire a v a n t le 8 octob re  
1959.

N ous som m es en p résence de tro is  séries d ifféren tes :

Série A c o m p re n a n t 8 ca tégories 
» B » 5 »
» C » 3 «

D ans les g ran d es  villes c o m p re n a n t un  P erso n n e l im p o rta n t,  la  série A p a ra ît  
p ré fé rab le  p o u r te n ir  com pte  de la  d iv ersité  des em plois e t des indices.

L a  C om m ission p a r ita ire  qu i s ’e s t réu n ie  le 2 sep tem b re  s’e s t p rononcée à la  m a jo ­
r i té  en fa v e u r de la série A.

L es h u it  ca tégo ries  n ’en g lo b en t pas to u s  les em plois e x is ta n ts  ; au ss i-a -t- il  fallu  
co m p lé te r ch aq u e  ca tégo rie  en y in sé ra n t les em plois non rep ris à l ’a r rê té  du 19 m ai. 
U ne Sous-C om m ission p a rita ire  a effectué ce tra v a il  au  cours d ’une réu n io n  qui s’est 
te n u e  le 4 sep tem b re .

C’est c e tte  p ro p o sitio n  que je  so u m ets  à  l’a p p ro b a tio n  du Conseil M unicipal.

M. V i r o n . —  Le g roupe co m m u n is te  a u ra i t  p ré féré  la  série B d ans laquelle  les 
p e tite s  ca tégories de P erso n n e l so n t m ieux  rep résen tées. E n  conséquence, nous nous 
ab stien d ro n s .

Le ra p p o r t  es t a d o p té  à la m a jo rité , les conseillers co m m u n istes  s ’é ta n t  ab sten u s . 

3 me Division

59/ 3.067. — Ville de Lille. Emprunt de 500 millions de francs. Réalisation auprès du 
— Fonds de Gestion des Emprunts unifiés. Autorisation.
2

59/ 3.068. — Divers projets. Emprunt de 100 millions de francs. Réalisation.

2

M. l e  M a i r e . —  J e  dem ande au  Conseil M unicipal d ’a u to rise r  M. C o q u art à  p ré sen te r  
une co m m u n ica tio n  re la tiv e  à deux  p ro je ts  financiers.

M. C o q u a r t . —  N ous som m es en  p o u rp a rle rs  avec  le C réd it F o n c ie r C om m unal 
e t P r iv é  en v u e  de la  réa lisa tio n  d ’un  e m p ru n t de 100 m illions qui nous p e rm e ttra i t  
de fa ire  face à d iv ers  engagem en ts e t n o ta m m e n t à l ’échéance de la  2eme tra n c h e  d ’a c h a t 
de l ’H ô p ita l S a in t-S au v eu r.
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O r, ces p o u rp a rle rs  s ’a v è re n t m alaisés du  fa it  que récem m en t l ’a u to r i té  de tu te lle  
a ad o p té  des m esures re s tr ic tiv e s  co n c e rn a n t les e m p ru n ts  des co llec tiv ités  locales 
au p rès d ’o rgan ism es p rivés.

Ces d ispositions, lesquelles o n t év id em m en t p o u r b u t  de déco u rag er les com m unes 
qu i a v a ie n t l ’h a b itu d e  de reco u rir à  ce tte  ca tég o rie  d ’e m p ru n ts , p o r te n t  n o ta m m e n t 
su r le ta u x  de la  com m ission  accordée à l ’in te rm éd ia ire . D e m êm e, la  p ra tiq u e  des 
a n tic ip a tio n s  qui s ’éch e lo n n a ien t e n tre  3 e t  9 m ois e s t p ra tiq u e m e n t condam née ; or, 
les fonds qu i c o n s ti tu e n t la  T réso rerie  de la  V ille ne ra p p o r ta n t  au cu n  in té rê t,  il n ’ex is ta it 
au cu n  in co n v én ie n t à v e rse r p a r  a n tic ip a tio n  une p rem iè re  a n n u ité  d ’e m p ru n t. E nfin , 
le t a u x  réel p o u r les e m p ru n ts  co n tra c té s  au p rès  d ’une caisse p rivée ne d o it pas dépasser 
le ta u x  rée l du  F o n d s com m un  des e m p ru n ts  des co llec tiv ités  locales, t a u x  déte rm in é  
selon la  d a te  de la  d é lib éra tio n  du  Conseil M unicipal.

D an s le passé, nous avons te n té  de c o n ta c te r  d irec tem en t les o rgan ism es p rivés 
qu i p rê te n t  p a r  in te rm é d ia ire  : caisses de c a p ita lisa tio n , o rgan ism es de p révoyance , 
e tc ... m ais  nous avons en reg istré  une série d ’échecs ; de so rte  que nous som m es d ans 
l ’o b lig a tio n  de t r a i te r  avec in te rm éd ia ire  c a n a lisa n t ces d ivers fonds e t  fa isa n t p a r  
là-m êm e une o p éra tio n  d o n t il re tire  bénéfice.

Q uoi q u ’il en soit, nous avons engagé des p o u rp a rle rs  avec le C réd it F oncier Com ­
m u n a l a u x  te rm es desquels ce t o rgan ism e d o it so u m e ttre  les p ro p o sitio n s  su iv an tes  
au  p rê te u r  : T a u x  6 ,5 0 %  - D urée 20 ans - A n tic ip a tio n  7 m ois. Ces co n d itio n s  sem b len t 
p o u v o ir ê tre  accep tées à la fois p a r  l ’o rg an ism e p rê te u r  e t l ’a u to r ité  de tu te lle .

E n  effet, si la  p ra tiq u e  des a n tic ip a tio n s  e s t en p rin c ip e  co n d am n ée, elle p erm et, 
dans le cas p ré sen t, d ’o b ten ir  l ’ab a issem en t du  ta u x  b ru t  à 6 ,50%  alo rs que le ta u x  
p la fo n d  a é té  fixé p a r  le M in istère  des F in an ces  p o u r le m ois de sep tem b re  à 6 ,70% , 
s’a g issan t du  F o n d s C om m un des E m p ru n ts  des C o llectiv ités L ocales.

Il e s t à n o te r  que le ta u x  d ’in té rê t  e s t ac tu e lle m e n t en baisse : il é ta i t  de 8 %  en
ao û t 1958 e t de 6 ,99%  en av ril 1959.

Le ta u x  de 6 ,50%  proposé à n o tre  p rê te u r  c o n s titu e  le m ax im u m , com pte  te n u  
des fra is  annexes, m ais sem ble su scep tib le  d ’ê tre  ap p ro u v é  p a r  l ’a u to r i té  de tu te lle .

J e  v o u s d em an d e  donc, m es chers collègues, de p re n d re  une d é lib é ra tio n  su r les

bases ind iquées.

J ’en a rriv e  à la  seconde p a r tie  de m on exposé q u i a t r a i t  à l ’e m p ru n t de  500 m illions 
d o n t le p rin c ip e  a é té  décidé le 29 m ai dern ie r. N ous av ions reçu  des en co u rag em en ts  
e t nous pensions que l’affaire a u ra i t  é té  ra p id e m e n t conclue. E n  fa it , au cu n e  décision 
n ’es t encore in te rv e n u e  ; un  e m p ru n t d ’É ta t  é ta i t  a lo rs p révu , au q u e l le M in istre  des 
F in an ces  a p a r  la  su ite  renoncé.

N éanm oins, la  D irec tion  du T réso r a fa it  sav o ir q u ’elle ne d o n n e ra i t  sa réponse 
que d an s  la  deux ièm e qu in za in e  de sep tem b re .

Il fa u t  donc env isager l ’h y p o th èse  dans laq u e lle  c e tte  réponse ne se ra it  pas fav o ­
rab le  e t  c’es t pourquo i, en acco rd  avec M. le M aire, je  vous p ropose d ’a jo u te r  un p a r a ­
g rap h e  à n o tre  d é lib é ra tio n  du  29 m ai.

« D ans le cas où la réa lisa tio n  de l’e m p ru n t p ub lic  n ’a p p a ra î t r a i t  pas possib le , 
le Conseil M unicipal au to rise  M. le M aire à fa ire  les d ém arch es nécessaires p o u r ré a lise r 
led it e m p ru n t dans le cad re  du  F o n d s  C om m un des e m p ru n ts  unifiés des co llec tiv ités  
locales ».
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Ces fonds nous se ra ien t d ’un g ra n d  secours ca r les persp ec tiv es b u d g é ta ire s  ap p a ­
ra issen t com m e trè s  in certa in es .

U n n o u v eau  p ro je t  de ré fo rm e des finances locales p ré v o it la suppression  de la 
ta x e  lo c a le ; il a é té  p o rté  à n o tre  connaissance e t  le M inistre  nous d em an d e  de faire 
co n n a ître  nos rem arq u es . M ais il e s t difficile de nous p ro n o n cer su r ce tte  q u estio n  ca r 
nous ignorons le m o n ta n t  des re ce tte s  p ro d u ite s  p a r  les nouvelles fo rm ules de re m p la ­
cem ent.

M. M i n n e . —  D e sem blab les e m p ru n ts  n ’on t-ils  pas é té  c o n tra c té s  p a r  d ’a u tre s  
co llec tiv ités  locales ?

M. C o q u a r t . —  Les com m unes n ’en o n t pas bénéficié ju s q u ’ici. Le D é p a rtem en t, 
lui, a pu  lan ce r en m ars  d ern ie r un  e m p ru n t pub lic  d ’un  m illia rd  de francs. C’est d ’ail ­
leurs p o u rq u o i, à la su ite  des ren se ig n em en ts  o b ten u s, le Conseil M unicipal a é té  saisi, 
en m ai, d ’une p ro p o sitio n  d ’e m p ru n t de 500 m illions de francs.

A l ’h eu re  ac tuelle , la D irec tion  du  T réso r env isage de d o n n er quelques au to risa tio n s , 
m ais celles-ci p o u rra ie n t ê tre  re s tr ic tiv e s , c’es t-à -d ire  ne v a lo ir  que d ans le cad re  des 
E m p ru n ts  unifiés.

M. M i n n e . —  B ien que le p ro je t  d ’e m p ru n t n a tio n a l so it a b a n d o n n é ?

M. C o q u a r t . —  Oui, m alg ré  le r e tr a i t  de ce p ro je t. N ous n ’avons ab so lu m en t 
au cu n e  c e r titu d e  su r les con d itio n s qui nous se ra ien t fa ites.

M. R a m e t t e . —  Il f a u t  donc se ren d re  à l ’év idence, les o p éra tio n s  p ro je tées 
so n t nécessaires.

M. C o q u a r t . —  L a  d é lib é ra tio n  que le Conseil M unicipal est in v ité  à  a d o p te r 
au ra  un double  a v a n ta g e  : celui de réa lise r l ’e m p ru n t p ub lic  ou de nous p e rm e ttre  
de nous to u rn e r , si besoin  en é ta it , vers le F o n d s com m un des e m p ru n ts  unifiés des 
co llec tiv ités  locales.

M. l e  M a i r e . —  J e  d em an d e  au  Conseil M unicipal s ’il décide de réa lise r les deux  
em p ru n ts  selon les co n d itio n s  défin ies p a r  M. C o q u art.

1°) e m p ru n t de 100 m illions au p rès  du* C réd it F o n c ie r C om m unal,

2°) au  cas où l ’e m p ru n t p u b lic  n ’a p p a ra î t r a i t  pas réalisab le , possib ilité  p o u r le M aire 
de c o n tra c te r  un  e m p ru n t de 500 m illions dans le cad re  du  F o n d s  com m un  des em p ru n ts  
unifiés des co llec tiv ités locales.

Le Conseil M unicipal a d o p te  ces d eu x  p ropositions.

Secrétariat général.

59 / 112. — Sursis d ’incorporation pour études.

2

M. l e  M a i r e . —  M. L an d réa  nous d em an d e  de so u m e ttre  au  Conseil M unicipal 
un v œ u  re la tif  au x  sursis d ’in c o rp o ra tio n  des é tu d ia n ts .

P erso n n e llem en t, je  ne d o u te  p a s  que les é tu d ia n ts  a ie n t de solides ra isons, des 
a rg u m e n ts  sérieux  p o u r p ro te s te r  co n tre  l ’in s tru c tio n  du  11 a o û t qu i a p p o rte  de sensibles 
re s tr ic tio n s  en m a tiè re  de sursis. M ais le M aire e s t chargé de ve ille r au  re sp ec t de la 
loi e t n o ta m m e n t au x  règles q u i p ré s id e n t au  fo n c tio n n em en t du  Conseil M unicipal. 
Le v œ u  p ré sen te -t-il le ca rac tè re  d ’in té rê t  local q u i ju s tif ie ra it  une d iscussion au  sein 
de n o tre  assem blée ?
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J e  signale q u e  les élus locaux  p e u v e n t in d iv id u e llem en t ou p a r  le tru c h e m e n t 
de leu r g ro u p e p o litiq u e  fa ire  to u te s  in te rv e n tio n s  au p rès  des P o u v o irs  P ublics.

M. L a n d r é a . Lille est une g ra n d e  c ité  u n iv e rs ita ire  e t  la q u estio n  es t im p o r ­
ta n te .

Les in te rv e n tio n s  in d iv id u e lles  o n t ce rtes  leu r va leu r, m ais l ’ap p réc ia tio n  du 
Conseil M unicipal a u ra i t  p lus de po ids a u x  yeux  de l ’U nion  des É tu d ia n ts .

M . l e  M a i r e . —  J e  suis p ersu ad é  que to u s  les conseillers m u n ic ip au x  ne so n t 
pas p a r fa ite m e n t in fo rm és de ce p rob lèm e.

M . M i n n e . —  Il s’a g it d ’une q u es tio n  d o n t le Conseil d ’U n iv ers ité  va ê tre  saisi. 
C’est p lu tô t  de son re sso rt que celui du  Conseil M unicipal.

M. R a m e t t e . —  M on collègue, M. L a n d ré a  a ra ison  de d ire que nous som m es 
dans une ville u n iv e rs ita ire  e t  en n o tre  q u a lité  d ’édiles, nous som m es in téressés à  ce tte  
q u estio n . Il fa u t  aussi considérer q u ’un  g ran d  n o m b re  de jeu n es  gens p o u rsu iv en t 
des é tu d es  qu i r isq u e n t d ’ê tre  en tra v é e s  d an s  des con d itio n s re g re ttab le s . N ous ne 
pouv o n s nous d ésin té resser de l’a v e n ir  de ces jeu n es  gens.

N ous ne vou lons n u llem en t t r a i te r  le p rob lèm e su r  le p lan  p o litiq u e  m ais u n iq u em en t 
su r le p lan  p ra tiq u e .

M . l e  M a i r e . —  Il es t ad m is que les v œ u x  d o iv en t ê tre  déposés au m oins tro is  
jo u rs  à l ’av an ce  p o u r que les conseillers m u n ic ip au x  p u issen t se fa ire  une  opinion.

S u r m a  d em ande , M. le S ecré ta ire  G énéral p ré p a re  un  règ lem en t in té r ie u r  qui 
sera soum is au  Conseil M unicipal. Ce te x te , une fois ad o p té , rég le ra  d ’une façon défin i ­
t iv e  l ’o rd o n n an ce  de nos d é b a ts  nous m e t ta n t  ainsi à l ’ab ri d ’in c iden ts .

P o u r  re v en ir  au  su je t qu i nous p réoccupe, je  pense que nous p o u rrio n s  a d o p te r  
le v œ u  su iv an t.

« Le Conseil M unicipal de Lille d em an d e  au x  pouvo irs pub lics de reconsidére r 
ce rta in es  m o d a lité s  de l ’in s tru c tio n  du  11 a o û t 1959 re la tiv e  au x  sursis d ’in co rp o ra tio n  ».

Ce v œ u  est a d o p té  à l’u n an im ité .

L a  séance es t levée à  19 heu res 30.

*
* *

C om pte ren d u  a n a ly tiq u e  dressé p a r  le S ecré ta ire  G énéral de la M airie, soussigné :

L . G r a n g e o n .

N°_59/ 112. — SURSIS D ’INCORPORATION POUR ÉTUDES.

2

V Œ U

Le Conseil M unicipal de la Ville de L ille, ré u n i en  séance p u b liq u e  le 8 sep tem b re  
1959, ém e t le v œ u  que  ce rta in es  m o d alité s  de l’In s tru c tio n  M inistérielle en d a te  du 
11 a o û t 1959 re la tiv e  au  ren o u v e llem en t des su rsis d ’in co rp o ra tio n  p o u r é tudes, so ien t 
reco n sid érées p a r  l ’a u to r ité  p u b liq u e  co m p éten te .

Adopté à l 'unanim ité  ( voir compte rendu analytique page 764).
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N° 59 / 3.067. — VILLE DE LILLE. EMPRUNT DE 500 MILLIONS DE FRANCS
— RÉALISATION AUPRÈS DU FONDS DE GESTION DES
2 EMPRUNTS UNIFIÉS. AUTORISATION.

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

P a r  d é lib é ra tio n  n° 59-2 /3 .051  du  29 m ai 1959 vous avez décidé de so llic ite r 
de l ’A u to rité  su p érieu re  l ’a u to risa tio n  d ’é m e ttre  u n  e m p ru n t p ub lic  o b lig a ta ire  à m oyen  
te rm e  de 500 m illions de fran cs à c o n tra c te r , selon la  s itu a tio n  du  m arch é  des ca p ita u x , 
à u n  ta u x  nom inal n ’ex céd an t pas 6 %.

E n  ra ison  de l ’in ce r titu d e  d an s  laq u e lle  nous nous tro u v o n s  ac tu e lle m e n t su r la 
possib ilité  de m en er à bien c e tte  o p éra tio n , nous vous d em an d o n s de nous d o n n er 
m a n d a t  en vue de so llic ite r, le cas éc h éan t, le concours du  F o n d s  de gestion  des e m p ru n ts  
unifiés, in s titu é  p a r  le d éc re t n° 53-709 du  9 ao û t 1953, géré p a r  la  Caisse des D épôts 
e t  C onsignations, afin  de c o n tra c te r  un  e m p ru n t d ’égale im p o rtan ce .

v

Adopté ( voir compte rendu analytique, page 762).

N° 59/ 3.068. — DIVERS PROJETS. EMPRUNT DE 100.000.000 DE FRANCS.
— RÉALISATION.
2

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

A u cours de p récéd en tes séances, le Conseil M unicipal a décidé le f in an cem en t, 
p a r  voie d ’em p ru n t, des p ro je ts  su iv a n ts  :

Propriétés communales. Aménagements, équipement, modernisation  
et sécurité. T ravaux et fournitures diverses 
(D élib. du  C.M. n° 59 / 7.031 du 30 / I  /1959)
(C h ap itre  X I I ,  a rtic le  12 du  b u d g e t p rim itif  de 1959) : 9 6 .5 0 0 .0 0 0  frs

Plan d ’urbanisme. Acquisition de l ’Hôpita l Saint Sauveur. 2e annuité.
(D élib. du C.M. n° 5 7 /  6 .0 7 4  du  8 /7 /1 9 5 7 )
(C h ap itre  X I I ,  a rtic le  115 du  b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1959) : 3 7 .5 8 4 .0 0 0  »

Institu t Denis Diderot. Travaux divers
(D élib .. du C.M. n° 5 9 /  7.034 du  3 0 /1 /1 9 5 9 )
(C h ap itre  X I I ,  a r tic le  8 du b u d g e t p rim itif  de 1959) : 9 .0 0 0 .0 0 0  »

M ise en état de viabilité du chemin des Margueritois. Participation  
financière de la Ville
(D élib. du C.M. n° 58 / 6.050 du  30 /5 /1958)
(C h ap itre  X I I ,  a rtic le  111 du b u d g e t su p p lém en ta ire  de 1959) : 1 1 .0 0 0 .0 0 0  »

N ous som m es in fo rm é que le C réd it F oncier e t C om m unal d ’A lsace e t  de L o rra in e  
a y a n t  siège social à S trasb o u rg , 1, ru e  du  D ôm e, se ra it d isposé à nous co n sen tir , p a r



l’in te rm é d ia ire  du  C réd it F oncier C om m unal e t P riv é , 17, rue L a fa y e tte  à P aris, un
p rê t de F rs  : 100.000.000, a u x  cond itions su iv an te s  :

T a u x  d ’intérêt : 6,50 %  l ’an.
Durée : 20 ans.
Amortissement  : p a r  an n u ité s  égales de 9.075.640 1rs (cap ita l e t in té rê ts )  avec a n tic i ­

p a tio n  de 7 m ois du  v e rsem en t de la  p rem iè re  an n u ité .
Commission : 1 %  du  c a p ita l e m p ru n té  en  fa v eu r du  C rédit F o n c ie r C om m unal e t 

P riv é  ( ta u x  fixé p a r  c ircu la ire  n° 273 AD /I  /2  du 13 ju in  1959 du M inistère de l ’In ­
té rieu r).

C on sid é ran t :

-  les d isp o sitio n s de la  c ircu la ire  n° 273 A D /I  /2  du  13 ju in  1959 de M. le M inistre 
de l ’In té r ie u r  re la tiv e s  a u x  con d itio n s de ré a lisa tio n  des e m p ru n ts  des co llec tiv ités 
locales.

-  le t a u x  réel des e m p ru n ts  unifiés p o u r la  p ériode  du  1er au  30 sep tem b re  1959 d é te r ­
m iné en ap p lica tio n  de l ’a r rê té  m in isté rie l du  2 sep tem b re  1959 fix a n t le p rix  d ’ém is ­
sion des e m p ru n ts  p rév u s  p a r  les déc re ts  53-709 du  9 /8 /1 953 et 55-632 du  20 /5 /1955 .

-  q u ’eu ég a rd  à la d a te  de ré a lisa tio n  de l ’o p é ra tio n  envisagée, l ’échéance de la  prem ière  
a n n u ité  ne d o it in te rv e n ir , en  to u t  é ta t  de cause, q u ’au  cours de l ’exercice 1960, 
la dépense co rre sp o n d an te  é ta n t  im p u té e  su r  le c réd it qu i sera in sc r it  à cet effet 
au  b u d g e t p r im itif  de ce t exercice .

-  q u ’en ra iso n  du  c a ra c tè re  an n u e l des dépenses p rév u es  à ce d o cu m en t b u d g é ta ire  
la  c lause d ’a n tic ip a tio n  d ’échéance de 7 m ois du  v e rsem en t de la  p rem iè re  a n n u ité  
n ’affecte pas les charges financières de l ’e m p ru n t su p p o rtées  p a r  la  V ille.

-  l ’in té rê t  in co n te s tab le  de c e tte  o p éra tio n  p a r  su ite  :
d ’une p a r t ,  de l ’urgence qu i s’a tta c h e  à la  ré a lisa tio n  des p ro je ts  sus-v isés e t, d ’a u tre  
p a r t,  du  ta u x  qu i nous e s t co n sen ti p a r  le p rê te u r.

N ous vous p rions de b ien  vo u lo ir :

a)  é m e ttre  un  av is fav o rab le  à la réa lisa tio n  p a r  l ’en trem ise  du  C réd it F o n cier Com ­
m u n a l e t  P riv é , d ’un e m p ru n t de 100.000.000 de frs, au p rès  du C réd it F oncier e t 
C om m unal d ’A lsace e t de L o rra in e  a u x  co n d itio n s  d é jà  exposées.

b) déc ider l ’a ffec ta tio n  de l ’e m p ru n t env isagé au  financem en t des p ro g ram m es ci- 
dessus énum érés, ré p a r t i  de la façon su iv a n te  :

P ro p rié té s  com m unales ( s o ld e ) .......................................................................... : 4 3 .0 0 0 .0 0 0  frs
A cqu isition  de l ’H ô p ita l S a in t-S au v eu r. 2° a n n u i t é ............................: 3 7 .5 8 4 .0 0 0  »
In s t i tu t  D enis D i d e r o t  : 9 .0 0 0 .0 0 0  »
C hem in des M a r g u e r i t o i s .................................................................................... : 1 0 .4 1 6 .0 0 0  »

T o t a l  .............................................................................: 1 0 0 .0 0 0 .0 0 0  f r s

c) nous a u to rise r  à s igner le t r a i té  à in te rv e n ir , à  ce t effet, é ta n t  e n te n d u  que le ta u x  
réel p o u r le p rê te u r, de l ’e m p ru n t c o n tra c té  d ev ra  figurer au  c o n tr a t  passé avec 
ce t o rgan ism e co n fo rm ém en t au x  in s tru c tio n s  m in istérie lles  susvisées.

d )  v o te r , à  co m p te r de 1960, l ’im p o sitio n  de g a ra n tie  qu i re sso rt su r la  base  de la v a leu r 
ac tu e lle  du  cen tim e com m unal s o i t :  94.515,11 à 96,03 cen tim es ex tra o rd in a ire s  
p o u r  une a n n u ité  co n s ta n te  de 9.075.640 frs p e n d a n t la durée de rem b o u rsem en t 
de l ’em p ru n t.
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e) déc ider : 1°) ie v e rsem en t au  C réd it F oncier C om m unal e t  P riv é  de la com m ission 
de 1 %  su r le m o n ta n t  du  p rê t, so it : 1.000.000 de frs. 2°) l’im p u ta tio n  de la  dépense 
c o rre sp o n d an te  su r le c réd it qu i sera o u v ert, à  ce t effet, à nos d o cu m en ts  b u d g é ta ire s  
su iv an t la d a te  de v e rsem en t des fonds de l’e m p ru n t en cause.

Adopté (voir compte rendu analytique, page 762).

No 59 / 8.003. — COMMISSION PARITAIRE DU PERSONNEL MUNICIPAL.
_  MODALITÉS DE DÉSIGNATION DES DÉLÉGUÉS.

2

M e s d a m e s , M e s s i e u r s ,

L a Loi du 28 av ril 1952 p o r ta n t  s ta tu t  généra l du personnel des C om m unes a 
p révu , en son a rtic le  14, la  c réa tio n  d une Com m ission P a r i ta i ie  C om m unale co m p ien a n t, 
d ’une p a r t ,  le M aire e t des D élégués choisis p a r  lui p a rm i les A d jo in ts  e t les Conseillers 
M unicipaux  et, d ’a u tre  p a r t ,  en  n o m b re  égal, des re p ré se n ta n ts  du  P ersonnel.

Le lég is la teu r a v a n t  laissé to u te  lib erté  au x  A ssem blées locales p o u r é ta b lir  les 
ca tégories de personnel, vous avez a d o p té  le 7 n o v em b re  1952 une d é lib é ra tio n  c ié a n t 
neuf ca tégories en te n a n t  co m p te  dans la p lus large m esure  possib le de 1 échelle indi- 
ciaire, de la position  h ié ra rch iq u e  e t de la  q u a lifica tio n  professionnelle  des em plois.

U ne loi du  22 m ars  1957 v en u e  co m p lé te r e t m od ifier celle du  28 av ril 1952 a stipu lé , 
en son a rtic le  16, q u ’un a rrê té  du  M in istre  de l ’In té r ie u r, p ris  su r l’av is de la C om m ission 
N a tio n a le  P a rita ire  d é te rm in e ra it d o ré n a v a n t les ca tégo ries e t fix era it les m o d alité s  

d ’élection  des délégués d u  personnel.

Cet a r rê té , que  vous tro u v erez  en annexe, in te rv e n u  le 19 m ai 1959 e t p ub lié  au  
j .O .  le 3 ju in  su iv an t, p ropose au  choix  des A ssem blées com m unales tro is  séries co m p re ­
n a n t chacune un ce rta in  nom bre de ca tégo ries e t fixe le n o m b re  de re p ré se n ta n ts  poui 

chacune de ces ca tégories.
f in e  c ircu la ire  p ré fec to ra le  en d a te  du 14 A o û t 1959 a y a n t  fixé le ca lendrier des 

o p éra tio n s  électorales, il a p p a r t ie n t  au  Conseil M unicipal de cho isir une des tro is  séries 
proposées e t  de p ro céd er au  classem en t d ans ch aq u e  ca tégorie  des em plois e x is ta n ts  

non rep ris  d an s  l’a r rê té  m in istérie l.

L a C om m ission P a r ita ire  ac tu e lle  s’e s t réun ie  le 2 sep tem b re  1959 ; elle a fixé 
son choix su r la série A e t a p rocédé au c lassem en t des em plo is p rév u  ci-dessus. Au
cours de c e tte  réun ion , les o rg an isa tio n s  synd icales o n t p ro te s té  co n tre  1 ob liga tion
p o u r les C om m unes de lim ite r  leu r choix  à tro is  séries seu lem en t, ce qu i c o n s titu e  une 
a t te in te  à l’au to n o m ie  com m unale  e t em pêche de re sp ec te r co m p lè tem en t la h iéra rch ie  

des em plois.

E n  conséquence , nous vous p roposons :

1° d ’a d o p te r  la  série A é tab lie  p a r tic u liè re m e n t p o u r les g ran d es V illes ;

2° d ’a d o p te r  le c la sse m e n t des em plo is proposé p a r  la C om m ission P a r ita ire  du

Personnel su r les bases c i-ap rès :
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SÉRIE A
i re Catégorie.

S écré ta ire  G énéral 
S ecré ta ire  G énéral A d jo in t 
A rc h ite c te  en Chef 
In g én ieu r en Chef

2e Catégorie.

D ire c te u r de Services A d m in is tra tifs  
D ire c teu r du  C o n ten tieu x  
Chef de b u re au
A gent spécial du L ycée Fénelon .
Chef du  Service S an ita ire
R é d a c te u r
In g én ieu r principal
In g én ieu r subd iv isionna ire
Chef de b u re au  tech n iq u e
Sous-chef de section
D e ss in a te u r d ’é tu d es
Chef de sec teu r
A d jo in t tech n iq u e
C o n d u c teu r de tr a v a u x
D e ss in a te u r g éom ètre  e t  p ro je te u r
C hef-m écanicien  de l’U sine de l ’A rbonnoise .
C hef-m ach in iste  
M étre u r-v é rifica teu r 
Chef de cu ltu re  
C o n trô leu r de voirie 
Chef de garage

3e Catégorie.

D ire c teu r de L ab o ra to ire .
D ire c teu r des A b a tto irs , v é té r in a ire  in sp ec te u r p rinc ipa l du  Service de l’A lim en ­

ta t io n
D ire c teu r-A d jo in t des A b a tto irs , v é té r in a ire  in sp ec te u r p rin c ip a l a d jo in t du  Service 

de l ’A lim en ta tio n  
D o c te u r-v é té rin a ire  
D ire c teu r du  C onservato ire  
D ire c teu r de l’É co le  des B eau x -A rts  
D ire c teu r de l’É co le  R ég ionale  d ’A rch itec tu re  
Chef d ’a te lie r à l’É cole R ég ionale d ’A rc h ite c tu re

4e Catégorie.

D irec trice  de crèche 
D irec trice  de la  P o u p o n n iè re  
D irec trice  de garderie  
A ss is tan te  sociale-chef 
A ssis tan te  sociale
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4 e Catégorie (su ite)

In firm ière  d ip lôm ée d ’É ta t  
In firm ière  non diplôm ée au to risée  
P ro fesseu r de m usique 
P ro fesseu r É cole des B eau x -A rts  
D éco ra teu r
P ia n is te -ac co m p ag n a teu r 
Sous-b ib lio thécaire  
B ib lio th éca ire -ad j o in t 
In g én ieu r-ch im iste  
L ab o ra n tin
P ré p a ra te u r  M usée d ’H isto ire  N a tu re lle  
M oniteur-chef de n a ta tio n  
M oniteur-chef d ’éd u ca tio n  p h y siq u e  
In sp e c teu r p rin c ip a l des halles e t  m archés

5 e Catégorie.

A g en t p rinc ipa l
A g en t d ’ad m in is tra tio n  (com m is)
S té n o -d ac ty lo g rap h e
A g en t de b u reau
T éléphon iste
A gen t d ’en q u ê tes
E x p éd itio n n a ire -v ag u em e stre
C o n trô leu r-en q u ê teu r Service des E au x

6 e Catégorie.

D ess in a teu r 
C o n trem aître  p rincipal 
C o n trem aître  
S u rv e illan t de tra v a u x  
B rig ad ie r-fo n ta in ie r
Chef d ’éq u ipe  d ’ouvriers professionnels, 2e ca tégorie
F o n ta in ie r  de tra v a u x  e t d ’e x p lo ita tio n
Chef d ’éq u ipe  d ’ouvriers professionnels, l re ca tégorie
B rig ad ie r-m ach in is te
C hef-m agasin ier
B rig ad ie r des chauffeurs d ’au to m o b iles  
O uv rie r professionnel, 2e ca tégorie  
M aître  de nage 
S u rv e illan t P ro p re té  P u b liq u e  
O uvrie r professionnel, l re ca tégorie  
S u rv e illan t d ’en tre tien
B rig ad ie r des ouvriers d ’e n tre tie n  des A b a tto irs
B rig ad ie r-can to n n ie r
C hauffeur de chaud ière
C h arre tie r
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D ém olisseu r
T errass ie r
H o rlo g e r-rem o n teu r
M an u ten tio n n a ire
O u v rie r qualifié
A id e-o u v rier p rofessionnel
O u v rie r d ’en tre tie n
M an œ u v re  (ja rd in s , b â tim e n ts , etc.)
M an œ u v re  spécialisé
B u an d ie r
C an to n n ier
C o n d u cteu r d ’au to m o b ile  P .L . e t to u ris te
C o n d u c teu r d ’engin
B rig ad ie r égo u tie r-éb o u eu r
B rigad ier-fo ssoyeur
É g o u tie r-éb o u eu r

7 e Catégorie.

A u xilia ire  sociale 
A d jo in te  d ’hyg iène scolaire 
A ux ilia ire  de p u éric u ltu re  
G ard ien n e  de crèche e t garderie 
M o niteu r d ’éd u ca tio n  physique  
M o n iteu r
In sp e c te u r san ita ire  
In sp e c teu r de sa lu b rité
In sp e c te u r p rinc ipa l du con trô le  de la sa lu b rité  des v iandes e t des denrées a lim en ­

ta ire s
In sp e c teu r du  con trô le  de la sa lu b rité  des v ian d es  e t des den rée a lim en ta ires
Chef de poste  de désinfection
C hef-désin fec teur
A g en t de désinfection
B rig ad ie r-d ésin fec teu r e t  désin fec teu r
R ecev eu r p rin c ip a l A b a tto irs
R ecev eu r p rincipa l H alles
R ecev eu r A b a tto irs
R ecev eu r H alles )
C o n serv a teu r de c im etière  
R ég isseur-économ e de W o rm h o u d t 
S u rv e illan t de c im etière 
C o n trô leu r des d ro its  de place 
C o n trô leu r des eaux  
R ecev eu r des d ro its  de place 
S u rv e illan t -de m usée 
S u rv e illan t É cole des B eau x -A rts  
S u rv e illan t C onserva to ire  
R ég isseu r é tab lissem en t de ba ins

6 e Catégorie (su ite )
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7 me Catégorie (suite)

C aissière é tab lissem en t de bains
B aigneur
C abin ier

8 e Catégorie.

B rig ad ie r des gardes ja rd in s  
G arde-m un icipal 
B rigad ier des huissiers 
H u issier
G arçon de bu reau
S u rv e illan t H ô te l de Ville e t te r ra in  de jeu x
C oncierge l re e t  2e catégories
V eilleur de n u it
M agasinier
M agasinier-concierge

Adopté à la majorité, les conseillers communistes s’étant abstenus (voir compte rendu  
analytique, page 761).

Im p r im e r ie  M o r e l  e t  C o r d u a n t .  11 ru e  d e s  B o u c h e rs , L i lle  — 50648
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